Публичный доклад за 2023 год председателя ППО МДОУ «Детский сад № 153» Ленинского района г. Саратова  Жмурко Алены Сергеевны
[bookmark: _GoBack]	В первичной профсоюзной организации  МДОУ «Детский сад № 153» количество работающих на 1 января 2024 в организации 38 человек, из них педагогических работников 16 человек. Общий процент охвата коллектива  профсоюзным членством составляет  84,2%. 
Деятельность ППО   направлена на выполнение трудового кодекса РФ, коллективного договора, правил внутреннего трудового распорядка. Работа профсоюзной организации МДОУ   в 2021 учебном  году осуществлялась согласно плану работы.
В профком нашей организации входят  5 человек. В него входят представители как   педагогических работников МОУ, так и младшего обслуживающего персонала
	График отпусков сотрудников составляется своевременно и учитывает желания всех работников. Предоставляются ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска в соответствии с коллективным договором МДОУ.
Основными задачами деятельности профкома МДОУ за истекший период являлись:
- активизация работы профсоюзной организации по представительству и защите интересов членов профсоюза, повышения социальной защищенности работников ДОУ;
- укрепление и развитие профессиональной солидарности;
- организация работы педагогов строго в соответствии с коллективным договором ДОУ и правилами внутреннего трудового распорядка;
- осуществление общественного контроля за соблюдением правил и норм охраны труда, принятие и выполнение соглашения по охране труда;
- участие сотрудников ДОУ в различных мероприятиях, как связанных с организацией учебно–воспитательного процесса, так и в проведении праздников  и субботников. 
	Педагоги учреждения своевременно проходят аттестацию, переподготовку  и повышают уровень своей профессиональной квалификации. По результатам аттестации три педагога имеют высшую квалификационную категорию,   три – первую. Педагоги с большим опытом работы охотно делятся друг с другом и молодыми специалистами своими методическими разработками, организуют открытые занятия и мастер-класс..  В течение каждого учебного года все педагогические работники собирают материал для портфолио. 
Критерии показателей результативности профессиональной деятельности разрабатывались творческой группой педагогов и утверждались председателем профкома учреждения. 
	Большое внимание в  МДОУ уделяется организации культурно – массовой  работы. Благодаря своевременной организации, творческому  подходу и отклику со стороны сотрудников, мероприятия организуются на высоком уровне. 
Большое внимание в  МДОУ уделяется организации культурно – массовой  работы. Члены профкома Киселева О.А.  и Войниленко А.В. являются ответственными за культмассовый сектор. 
Благодаря своевременной организации, творческому  подходу и отклику со стороны сотрудников, мероприятия организуются на высоком уровне. Празднование Дня дошкольного работника и   Нового года является традицией учреждения,  и всегда проходят с  поддержкой профсоюзного комитета, обеспечивая подарками всех членов ППО.
Работа первичной профсоюзной организации МДОУ «Детский сад №153» отражена в следующих документах:
· Электронный реестр АИС профсоюз;
· Нормативно - правовые документы;
· коллективный договор;
· дополнительное соглашение к коллективному договору;
· положение об организации работы по охране труда;
· план работы на текущий год;
· протоколы профсоюзных собраний;
· протоколы заседаний профкома;
· социальный паспорт коллектива;
· соглашение по охране труда;
· акты проверки выполнения соглашений по охране труда;
· база данных персонального состава ППО (в электронном варианте);
· статистический отчет.
Главной рабочей задачей профсоюза является защита трудовых прав и интересов работника.
Председатель ППО						Жмурко А.С. 
01 января 2024г.                          
